

为民谋利甘当村官 “回请任职”大显身手

中牟探寻农村基层干部选任新途径

本报讯(记者 王思俊 通讯员 朱星伟)“稳定村民情绪,村组账目公开,垫支修通村路。”在中牟县官渡镇党庄村,“回请任职”的河南新海建筑工程服务有限公司总经理、党庄村党支部书记何新海上任“三板斧”不偏不倚正中“要害”,纠纷没有了,上访人不见了,村民思变谋发展,一门心思奔小康。截止到7月上旬,中牟县先后选配各类能人58名回村担任党支部书记,激活了农村基层干部选任的“一池春水”,融洽了党群干群关系,增强了党组织整体辐射。

因村制宜 群众说了算

今年年初,中牟县对400多个行政村进行了调查摸底。据中牟县委组织部调查显示:目前,村级组织存在的深层次问题日益凸现,一些村干部沿袭计划经济条件下的工作方法,致富带富能力不强,不能满足群众

致富的迫切需求;有的村党员干部思想陈旧,致富无门,成了扶贫对象。针对农村基层干部选人难、培养难、工作难、留住难的实际,他们按照“能办事、能致富、能管家、能理财、能创业”的要求,把回乡优秀青年、复转退伍军人、企业骨干和生产能手、致富能手、管理能手等经济能人,作为村级后备干部人选,通过分析排队、反复论证,广泛征求群众意见,确定任职意向,严把任前公示关。并根据各村实际,确定不同的选配方式,成熟一个,选任一个。

党庄村村民何新海就是搏击商海的“弄潮儿”,从事工程服务行业,固定资产600万元以上,年效益超过200万元,官渡镇不搞“一言堂”和“一竿子插到底”,先让候选人交由村民代表投票,根据得票多少,再由全体党员对候选人进行选举,真正让群众说了算。经过反复考察和研究,决

定调整任何新海等6人分别担任党庄等6个行政村的村党支部书记。如今,官渡镇党庄、韩寺镇古城、八岗乡前张、刘集乡徐庄等58个行政村的村党支部书记,都是“回请任职”的经济能人,群众从感情上、心理上接纳了,凝聚了多方力量,重塑了党在人民群众中的形象。

为民谋利 天高任鸟飞

“经济能人回村当支书,为村民着想办好事,矛盾少多了,情绪稳定了,路子越走越宽广。”这是在党庄村听到最多的话。何新海利用自身优势,自筹资金30多万元,为群众修建了柏油路,路基碾压工程已经竣工,整体道路7月底完工,并在年底前帮助村民安装自来水。

“我回来当支书,不是为领取每月100多元的工资,我也看不上这点钱。我回来就是想

法子把大伙儿团结起来,集中精力搞发展。”郑庄村党支部书记郑志广,在县城开了一家新大洲摩托专营店,生意越做越大,销售收入逐年增长。他说服家人后,回到了村里任职,在全体村组干部会上,一番真诚话语,打消了人们的戒备心理。紧接着,走访党员和群众代表,消除隔阂,化解矛盾。有一村民因宅基地与邻居发生纠纷,郑志广和村组干部一起来到当事人家中,该户拿出斧头相威胁,村主任、村会计等人晓之以情,动之以理,该户只好低头接受处理。群众高兴地说,“回请任职”是个好形式,软弱班子变强了,涣散班子变好了。

据了解,中牟县58名“回请任职”的村党支部书记中,有两人被选聘到乡镇工作,1人被选任为乡镇党委委员,26人被评为“优秀共产党员”和“优秀党务工作者”,仅有1人不胜任现职被免职。

社会主义法制理念进基层 集中宣讲到荥阳

本报讯(记者 谢庆 通讯员 任学军)7月15日下午,荥阳市建设管理局大会议室座无虚席,300多名建设管理局机关干部在聆听省“社会主义法制理念进基层”宣讲团人员在荥阳作的首场宣讲,值此,省“社会主义法制理念”进基层集中宣讲活动在荥阳拉开帷幕。

据了解,这次“社会主义法制理念”进基层集中宣讲活动是由省委宣传部、省委政法委、省司法厅、省教育厅、省法学会联合组织,旨在深入贯彻依法治国基本方略,推进社会主义法治理念,推动全社会形成崇尚法律、遵守法律、依法办事的良好风气,为构建和谐社会、加快中原崛起营造良好的法治环境。荥阳市委对这次宣讲活动高度重视,成立了由市委常委、宣传部长、政法委书记为组长的领导小组,制定了详细的宣讲方案,召开了相关单位参加的

筹备会,就宣讲活动会场布置、教师的接送、教师食宿、宣传报道等方面工作进行了详细的安排和部署。为了扩大宣传效果,该市市属新闻单位开辟了专题、专栏,对教师宣讲团人员在荥阳作的首场宣讲,值此,省“社会主义法制理念”进基层集中宣讲活动在荥阳拉开帷幕。

宣讲团成员省委党校法学部副主任、副教授杨合理围绕“树立社会主义法治理念,构建和谐中原”这个主题,用通俗易懂的语言,生动的事例,深入浅出地阐述了社会主义法制的内涵、社会主义法制与社会主义和谐社会的关系、如何践行社会主义法制等,为建设管理局广大干部职工上了生动的一课。

在宣讲中,台上专家讲得认真,台下干部听得仔细,个个全神贯注。专家精彩、朴实、幽默的话语赢得阵阵热烈的掌声,原本安排一个小时的宣讲,又延长了一个小时。

新密取缔12个非法办学单位

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 陈玉峰)暑期培训猫腻多。近日,新密市教育局接到群众举报后,取缔了12家非法办学单位。

据了解,不少办学单位只凭一间房子、一张桌子、一部电话就开始从事培训;有的借助新闻媒体,发布虚假广告。鉴于

此,该局随即开展了以检查办学主体资格、各种证件(教师毕业证、教师资格证、车辆准运证、房屋建筑安全证明、健康证等)、办学设施、办学效果(社会效益和经济效益)、收费管理、安全管理等内容的“亮剑”行动。经检查,9所幼儿园、3处辅导班被依法取缔。

中牟发放130万元农机补贴



本报讯(记者 王思俊 通讯员 张校强 文/图)“买一台拖拉机,一台旋耕机,一台秸秆还田机,一共要花7.8万元,没想到政府一下子就给补贴了1.4万多元,这样的好事俺做梦也没想到啊!”昨日上午,在中牟县农机补贴发放仪式上,购买补贴农机的韩寺镇小辛庄村村民仓福海高

兴地说。为鼓励农民购买农机具,中牟县农机局今年将130万元农机补贴一次性发给91个农机户,用于农机大户、科技示范户、种粮大户购置大中型拖拉机、旋耕机、秸秆还田机、大蒜收获机等179台农机具,直接拉动该县农民投资农业机械约450万元。

“康百万庄园葡萄节”将拉开序幕

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 春晓伟)串串葡萄压枝头,甜香四溢待游客。康百万庄园葡萄节将于7月21日开幕。届时游客可来此赏葡萄,尝鲜果,充分享受庄园、品葡萄的快乐。

自2003年开始,康百万庄园于每年7月中旬举办为期一周的葡萄节,届时凡到庄园的游客均可免费品尝百年葡萄,一饱口福。几年来,庄园的认知度大幅提升。

今年的葡萄节将于7月21日开始,7月28日结束,届时还将举办丰富多彩的摘葡萄游戏、豫剧表演、河洛大鼓、古筝演奏等民间文艺展演,葡萄节摄影展评、书画作品展,有奖知识问答、剪纸、手工活动、葡萄树征名、征文比赛等参与性活动,游人们不仅能大快朵颐,还可获得精美礼品,其乐融融。

260岁老葡萄树硕果满枝

本报讯(记者 成燕 通讯员 李春晓 文/图)进入7月中旬,巩义康百万庄园内两棵古木峥嵘的葡萄树又结出累累硕果。这两棵葡萄树植于清乾隆初年,距今有260多年历史。虽经数百年岁月沧桑,两棵老葡萄树依然枝繁叶茂,每逢夏秋,树上挂满硕果,令游客惊叹不已。

据介绍,位于该庄园边院的葡萄树高5米,根部粗近1米,生长茂盛,有一分枝穿院墙而过,蔓延至老院。另一棵位于中院的葡萄树根部粗0.8米,4米高起架,南北长8米,东西宽7米,枝叶繁茂。眼下,这两棵老葡萄树已进入盛果期,晶莹剔透的葡萄挂满枝头,每年可收获果实数百公斤。据悉,为让更多人分享到老葡萄树的果实,7月21日至28日,游客除可免费品尝葡萄外,还可参加摘葡萄、葡萄节摄影展评、葡萄树征名、征文比赛等参与性活动。

“小板凳议事会”议出大和谐

登封嵩阳办事处引领建设平安和谐新社区

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 刘晓飞)在日前召开的河南省信访工作研讨会上,登封市嵩阳办事处的“小板凳议事会”引领建设平安和谐新社区的经验,赢得了与会专家和代表的阵阵热烈掌声。

嵩阳街道办事处成立的平安和谐议事会组织,以实现“小事不出组,一般纠纷不出村,大事不出办事处”为目标,对民间矛盾纠纷进行及时调解处理,使许多矛盾纠纷化解在基层,村民们都把议事会称之为“小板凳议事会”。“小板凳议事会”议出了大和谐,为建设社会主义新农村和谐社会创造了良好的

社会环境。

据介绍,今年初,嵩阳街道办事处辖区的16个居委会、两个行政村,都相继成立了“小板凳议事会”。成立“小板凳议事会”的目的,就是要积极主动化解和处理各种矛盾和纠纷,把矛盾纠纷解决在诉访之前。议事会人员的构成是按照自觉自愿参加和由召集人邀请参加的方法,广泛吸纳热心社区公益事业的社会各界人士参加,如居(村)民代表、离退休党员干部、人大代表、政协委员、社会贤达、辖区内司法界人士、辖区内社会团体和各类行业协会代表、当事人亲属代表等。

2006年3月,东关村韩某等5名村民到办事处反映原东关工程处土地权属纠纷问题。办事处议事会组员同东关“小板凳议事会”联合进行了为期5天的调查。“小板凳议事会”一致通过,走法律渠道,解决土地权属问题。为此,建议社区干部派专人引领群众代表,代表社区进入司法程序进行诉讼。至此,一起可能引发群体性上访的事件,终于在办事处和“小板凳议事会”的积极扶持引导下走上了合法解决的轨道。

一曲动人的爱情之歌

——好人赵庆义36年照顾残疾妻子的故事传遍新密

本报记者 刘俊礼 通讯员 白学文 梁冠山 文/图

71岁的赵庆义虽然头发花白,但精神矍铄。他36年如一日照顾残疾妻子,用真诚谱写了一曲动人的爱情之歌,在新密广为传颂。

服役即将结束 爱妻突遭不幸

赵庆义是新密市刘寨乡赵沟村人,结婚后第三天便光荣入伍。从军后,他加入了中国共产党,又从战士逐步提升为班长、排长、副连长等,立过三等功。他在部队的十多年里,妻子齐风云在农村辛勤劳动,含辛茹苦,把三个孩子抚养成人。在三年自然灾害的最困难时期,妻子承受着巨大艰辛和苦难,经常用书信鼓励丈夫在部队安心服役,报效祖国。

就在这日夜期待之际,意想不到的大祸降临在齐风云身



上。1970年9月的一天,年仅36岁的她,在家乡带领本队群众收割庄稼时,不幸掉进三丈多深的沟内。经医院诊断,第二腰椎断裂,肋骨、肩胛骨、盆骨都有损伤,下肢瘫痪。

1971年11月,赵庆义复员回到新密农机校工作。他还每天坚持帮妻子洗衣服、为妻子按摩、活动关节、给妻子穿衣并抱她到户外晒太阳。为了不让妻子尿在床上,有时通夜都睡不成觉,到了白天,像害大病一样,浑身无力……

是什么力量支撑着老赵?“我是军人,一定要以长征精神战胜家庭困难。”苍天不负有心人,在老赵的护理下,妻子不仅奇迹般的活了过来,而且还在床上度过了30多年。

形影不离36年 艰辛护理爱妻

如何让长期卧床的病人心情愉快,老赵创立自己的秘诀:“不歧视病人,尊重病人,让病人参与家庭事务。”

他还告诉记者,充分尊重妻子的意愿,让她感觉存在的意义。她能做饭时,就把火拉到床边让她做;她能包饺子,就让她包;她愿意帮人打毛衣,就让她打……总之,一切按正常人对待。

36年照顾卧床老伴,在常人来看是个苦差,但老赵却说:“每当看到妻子满面红光,精神饱满,与别人说话时,都会感到兴奋和自豪,这一切都值得了!”



为了提高河道的防洪能力,确保河道两岸群众和企业防洪安全,新郑市今年赶在主汛期前,投资600万元对黄河上游城区段890米河段进行了防洪除涝综合治理。本报记者 许大桥 通讯员 郑宏伟 摄

提出司法建议 预防犯罪发生

巩义检察院以办案促进企业改制

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 潘正军 杨宪福)近日,巩义市检察院在办案工作中结合案件的实际情况,在一方面打击犯罪的同时,及时对所涉及的企业提出司法建议,不但预防了犯罪的发生,还促进了一些企业的改制顺利进行。

今年6月,巩义市检察院干警在审查田某涉嫌诈骗该市一上市公司24万余元货物案件中,发现郭某、尚某等4人亦涉嫌有诈骗、销售赃物的犯罪行为,遂依法向公安机关发出《追捕建议书》,一案追捕4名犯罪嫌疑人。结案后,主管检察长还带领办案人员深入该企业,提供法律服务,向企业提出整改建议,以预防犯罪发生。

2006年7月,该院在依法查处巩义市生产资料服务公司原经理秦某等人私分国有资产案中了解到,该公司35名职工全员下岗,与公司解除劳动合同关系,进入了失业中心。因该公司歇业时间长,欠社保金长达10年以上,职工普遍存有难以继之的顾虑,从而也影响了企业改制。案件终结后,检察院及时将追缴的16万元现金悉数发还公司,并建议专款专用缴纳职工社保金。职工的情绪得到了稳定,保证了企业改制的顺利进行。



眼下,正值夏种大忙时节,昨日,新郑市工商局对经营种子、化肥和农药的站点进行了拉网式的检查,严厉打击销售假冒伪劣农资的坑农害农行为。本报记者 许大桥 通讯员 李广立 崔建伟 摄